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Voorwoord

De resultaten

IN DEZE SPECIALE
EDITIE:

Dorpsbevraging:

Beste dorpsgenoten van Sint-Lievens-Esse,

Het is u wellicht direct opgevallen dat de foto bovenaan deze nieuwsbrief niet de
gebruikelijke idyllische aanblik van onze gemeente weergeeft. En dat is geen toeval...

De afgelopen maanden heeft er een grootschalige bevraging plaatsgevonden onder
alle inwoners van Sint-Lievens-Esse. De resultaten van deze enquête zijn inmiddels
geanalyseerd en op 28 februari 2024 zijn de bevindingen tijdens een dorpsvergadering
in de Sint-Lievenskring uitvoerig besproken.

Veel leesplezier!

Met vriendelijke groeten, 

De dorpsraad van Sint-Lievens-Esse

Conclusie

Hoewel er prachtige en waardevolle aspecten van ons dorp naar voren zijn gekomen,
zijn er ook enkele minder rooskleurige ontdekkingen gedaan. In het vervolg van deze
nieuwsbrief kunt u lezen welke zaken dit betreft. Het is een goed doordacht verslag
geworden, met zowel positieve elementen als aandachtspunten waar de dorpsraad
zich in de komende maanden en wellicht jaren voor zal inzetten.

Het jaar 2024 is een belangrijk verkiezingsjaar. Daarom nodigen wij de politici van
harte uit om samen met ons daadwerkelijk werk te maken van enkele kritieke punten. 

We houden jullie verder op de hoogte over hun antwoord op jullie verzuchtingen.

U bent bij deze al uitgenodigd op dinsdag 10 september 2024 om 20u in de Sint-
Lievenskring.

Inleiding

https://www.sint-lievens-esse.be/


Resultaten
1e dorpsbevraging

Sint -Lievens-Esse/ Wijnhuize

Inleiding: Waarom een bevraging?

We zitten op 100 dagen van de volgende gemeenteraadsverkiezingen en zowat elk medium probeert nu de
mening van de burger te capteren. 

De bevraging van de VRT/De Standaard peilde naar de mening van 2.029 meerderjarige inwoners van het Vlaams
Gewest. Niet onaardig en heel relevant, zelfs op gemeentelijk niveau, ware het niet dat met 300 Vlaamse
gemeenten in het beste geval zo’n 7 inwoners hun mening konden geven. 

Dat kan beter door een representatieve bevraging van de inwoners van Sint-Lievens-Esse/ Wijnhuize om op die
manier de onderstroom van de bevolking in kaart te brengen en die naar de gemeentelijke overheid terug te
koppelen. 

Representativiteit Steekproef

De wensen en behoeften van 242 Eskenaren/ Wijnhuizenaren werden van september tot eind november vorig
jaar zowel digitaal als op papier in kaart gebracht. Dat is goed voor 12% van de 2000 bewoners en 26% van de
915 huishoudens. 

De steekproef levert qua leeftijd (Figuur 1) en qua geografie (Figuur 2) een zeer representatief beeld op van de
bevolking. We zijn dus zeker dat we een representatief staal hebben dat de mening van de plaatselijke bevolking
vertegenwoordigt.



Drie vragen en dertien thema’s

De bevraging wil nagaan hoe de bevolking kijkt naar fietsmobiliteit/fietsveiligheid, voetpaden, openbaar vervoer,
algemene mobiliteit, handelszaken, kinderopvang, ambiance, trage wegen, algemene netheid,
klimaatopwarming, speeltuinen, kerken/kapellen en natuur.

Per thema wordt de vraag gesteld hoe goed het dorp scoort, hoe belangrijk de respondent dit thema vindt en
in welke mate de gemeente Herzele haar rol vervult rond dit thema. Thema’s die laag scoren qua tevredenheid,
hoog qua belangrijkheid en laag op de gemeentelijke agenda staan zijn aandachtspunten waarop gewerkt dient
te worden. De thema’s die belangrijk zijn en goed scoren dienen dan weer gekoesterd te worden. Vragen kunnen
gescoord worden van 1 tot 7.

De thema’s fietsmobiliteit/veiligheid, voetpaden en openbaar vervoer worden zeer slecht beoordeeld door de
dorpsbewoners (gemiddelde tevredenheidsscore respectievelijk 3.07, 3.08, 3.20 op 7). 

De natuur in het dorp scoort het best met een gemiddelde score van 5.78 op 7. Over de andere thema’s zijn de
dorpsbewoners minder eensgezind.



Van alle bevraagde thema’s met betrekking tot de rol opgenomen door de gemeente scoren de
speeltuinfaciliteiten en natuur het hoogst. Gemiddeld genomen krijgt de gemeente respectievelijk een gemiddelde
score van 4.73 en 4.40. 

Omgekeerd zijn er vier thema’s waarvan de plaatselijke bevolking vindt dat de gemeente haar rol niet of te weinig
opneemt. Voetpaden in het dorp, fietsmobiliteit/veiligheid, handelszaken, openbaar vervoer en algemene
mobiliteit (met een gemiddelde score van opname van de rol van respectievelijk 2.97, 3.0, 3.29, 3.34 en 3.61 op 7).

Als we nu de drie vragen combineren, dan kunnen we te koesteren, te bewaken en te
verbeteren aandachtspunten aanduiden. 

Waarvan de burger wakker ligt, er veel belang aan hecht en waar de gemeente haar rol opneemt, kunnen we
alleen maar aanmoedigen en koesteren zoals speelpleintjes, algemene netheid en natuur. Houden zo!

Minder evident zijn die thema’s waar de burger niet over tevreden is, veel belang aan hecht en vindt dat de
gemeente hierin haar rol niet of te weinig opneemt. De burger vindt dat voetpaden, openbaar vervoer en
fietsmobiliteit/veiligheid dringend moeten aangepakt worden. 

Merk op dat de bevraging plaatsvond voor de reorganisatie van De Lijn, dus de kans dat er nog meer impact is
erna zou het nog erger kunnen maken. Ook handelszaken en algemene mobiliteit moeten aangepakt worden al
neemt de gemeente hier al wat meer eigenaarschap op.



Voorkeuren

De eerste vragen hielden geen echte keuze in, men kon overal ongebonden een score toekennen. Nu willen we
de respondent vragen om zijn of haar voorkeur kenbaar te maken. 
We peilen naar voorkeur op vlak van verkeersefficiëntie tegenover verkeersveiligheid, sportinfrastructuur in het
dorp tegenover uitgebouwde sporthal in Herzele, meer ambiance in het dorp of daarentegen meer rust, focus op
kleinschalige (bio)landbouw ten opzichte van op grootschalige landbouw, meer grasland tegenover meer bos,
voorkeur voor hoog- of laagbouw, residentiële tegenover sociale huisvesting, inbreiding van de dorpskern ofwel
nieuwe verkavelingen.

Meer bewoners verkiezen trager verkeer boven efficiënter verkeer

68%
wil meer verkeersveiligheid met

verkeersremmers

15%
is onbeslist

17%
wil beter doorgaand verkeer

De dorpsbewoners hebben een zeer uitgesproken voorkeur voor laagbouw

94%
Is voor laagbouw

4%
is onbeslist

2%
is voor hoogbouw

Inbreiding van de dorpskern

87%
is voor inbreiding

12%
is onbeslist

12%
is voor nieuwe verkaveling

Voorkeur soort bebouwing

58%
is voor residentiële huisvesting 

25%
is onbeslist

17%
is voor sociale huisvesting

Rond landbouw 

64%
verkiest kleinschalige

(bio)landbouw

21%
is onbeslist

16%
is voor grootschalige landbouw



Biodiversiteit 

66%
verkiest meer bos

25%
is onbeslist

11%
verkiest meer graslanden

Wat sportinfrastructuur en ambiance betreft is er een zeer grote diversiteit van voorkeuren hetgeen eigenlijk wel
goed nieuws is voor het dorp, dat nog steeds borg kan staan voor het duurzaam samenleven van een bont
mengsel van boeiende mensen die vredevol met elkaar willen overeenkomen. Te koesteren!

Dorpsplein

Enkele vragen rond het dorpsplein leverden op dat de helft van de respondenten ooit een laadpaal op het
dorpsplein zou gebruiken, waarvan 32% minstens nu en dan. 43% van de respondenten zou ooit een deelwagen
gebruiken en 22% minstens nu en dan deelwagen. Meer dan de moeite dus om hier werk van te maken.

Wat de kiosk betreft is er een uitgesproken voorkeur om die te renoveren en het liefst zoveel mogelijk in de
oorspronkelijke staat.



Conclusie

Deze eerste burgerbevraging is er in geslaagd om op een wetenschappelijk verantwoorde wijze een
representatief en betrouwbaar signaal van de burger van Sint-Lievens-Esse en Wijnhuize te bekomen. De
steekproef bestrijkt alle leeftijden en is geografisch evenredig vertegenwoordigd.

De voornaamste dringende aandachtspunten konden worden erkend door een uitgesproken ontevredenheid
over zeer belangrijk geachte thema’s waar aangevoeld wordt dat de gemeente haar verwachte rol niet inlost.


